

## 练兵“碎片化” 人才“滚雪球”

通讯员 刘家珍 蓝丹玉

本报讯 每天晚上7点,龙游县公安局塔石派出所的休闲角准时亮灯,手上没有工作安排的民警辅警们自发聚集在这里,除了固定的每周二党员民警上课外,其他时间,大家或一起看看专业书,或相互讨论工作难题,又或交流经验心得。9月5日正值周二,党员民警邱捷恺将甄别、管理、打击加油卡诈骗的经验做法通过PPT演示、实地操作等方式传授给其他民警。不久前,他因破获一起特大加油卡诈骗案成绩突出荣立个人三等功。

这只是龙游县公安局践行“时时、处处、人人都在开展大练兵”的缩影。下班业余时间,每天晨会前半小时,甚至处警间隙,民警辅警们用这些“碎片化”时间,根据自身需求开展个性化“练兵”,有效破解了工学矛盾。“碎片化”练兵将看似不起眼的零散时间积少成多,提升了队伍素质。据统计,今年1至9月,塔石派出所执法投诉同比下降37%,群众满意度同比提升12%。

如何在繁忙工作之余最大限度激发和调动民警的练兵热情?塔石派出所党建引领,践行“人人都是教官”理念,让民警既是练兵“学员”又是授课“教官”,激发了民警学习业务的积极性、主动性,变“要我练”为“我要练”,从而更加积极地投身大练兵。

59岁民警章国良发挥全县首批痕迹检验专家的优势,担任基层所队现场勘查、取证分析、执法办案警师;骨干民警袁鹏曾荣获“浙江省公安机关刑事犯罪破案能手”荣誉称号,通过国家司法考试,在审讯攻坚、案件研判、执法攻坚方面发挥团队“头雁”效应;青年民警傅政拥有全市公安机关警用无人机实战技能比武经验,将违规使用无人机整治“秘籍”传授给警务区民警……在塔石派出所,每位民警都是解决“本土”问题的专家。

“利用碎片时间积少成多,有针对性地学习,目标明确。”塔石派出所所长卢丞介绍,瞄准实战能力短板开展练兵,在干中学、在战中练,直到解决问题、把短板变强项。有针对性的练兵,提高了民警的实战能力,提升了派出所的实战效能,今年1至9月,110警情同比下降25.4%,可防性侵财案件同比下降17.5%。

## “商人纠纷商会解” 原被告双双道谢

通讯员 金娜

本报讯 “没有诉讼立案,我们公司很快就拿到了本金和利息。”“已经全部履行完毕,避免我们企业后续成为被执行人而影响企业信用。”日前,一起标的额达千万元的涉长三角企业商事纠纷的双方当事人,同时向嘉兴市南湖区人民法院道谢。

这是该院通过“商人纠纷商会解”机制,最大程度保护企业合法权益、实现矛盾纠纷实质性化解的一个缩影。

千方百计助企业解纷,真心实意促经济发展。2020年,南湖区法院联合区司法局、区工商联成立全市首个工商联调委会,聚力推进“商人纠纷商会解”,全力打造“高效率、低成本、修复性”预防化解涉企商事纠纷“优选地”。

三年来,南湖区法院持续深化“商人纠纷商会解”机制,已形成了一套成熟的“源头预防、多元化解、法治保障”风险防控和纠纷化解模式,成功调处涉企商事纠纷1100件,成功率超过70%,调处争议金额4.3亿元,为企业节省诉讼费用500余万元。经验做法先后入选全国“工商联与人民法院沟通联系机制典型案例”、全国法院助推民营经济高质量发展十大典型案例,被评为省工商联服务“两个健康”优秀案例。

“我们将深入通过吸纳更多长三角地区调解力量、探索与市场化解纷有机结合、发挥‘商人纠纷商会解’和‘共享法庭’的叠加效应等举措,进一步推动法治化营商环境优化,激发企业活力和发展动力,服务和保障民营企业健康发展。”该院党组成员、副院长陈远说。

## 边界联防平安连心

开化县齐溪镇联合安徽省休宁县龙田乡开展平安边界协作,在边界设立“浙皖边界平安连心屋”,开展应急处置、普法宣传、便民服务、紧急避险、支援服务等,对边界群众遇到的“急、难、愁、险”问题进行联防联控联络。

通讯员 朱靓 摄



## “共享法庭”进社区

近日,龙泉法院开展“共享法庭”进社区普法宣传活动,来到塔石街道金岗社区,向当地居民分发宣传资料、普及法律知识。

通讯员 叶杨柳 许逸航 摄



## 防性侵普法全覆盖

9月开学季,绍兴市上虞区检察院“检护‘未’来·向阳花开”青年法治宣讲团开展防性侵普法巡回讲座,实现辖区内新居民子女学校全覆盖,提高新居民子女的自我保护能力。

通讯员 陈银 摄



## 排查清除工地隐患

近日,安吉县上墅乡应急管理服务中心联合相关部门,深入辖区建筑工地开展安全生产隐患排查,进一步抓实抓细安全生产措施,筑牢在建工地安全防线。

通讯员 韩春丽 摄



## 组织家访送去温暖

通讯员 卢云鹏

本报讯 近日,安吉县消防救援大队按照“总队集中大课、支队小课辅导、队站特色串讲、班组辨析讨论”的方式,精准引导消防员增强自身政治思想觉悟,让政治工作彰显“生命力”、保障“凝聚力”、激发“战斗力”。

同时,大队组织家访活动,走访慰问消防员家属,帮助协调解决各种实际问题,传递组织温暖;落实大队党委为基层办实事内容,加强对困难消防员的救济保障和关心关爱,申请“消防专项基金”对困难消防员进行慰问。

## 文化礼堂里讲消防

通讯员 杨新宇

本报讯 近日,苍南县赤溪镇在园屿村文化礼堂开展了“消防知识小讲堂”活动,向村民们普及消防安全知识,增强村民们的消防安全意识。

现场,工作人员通过实物讲解、案例分析、条例学习等方式,着重讲解了如何查找消防安全隐患以及遇到火灾时该如何积极开展自救,保障自身生命安全,将财产损失降到最低。

村民们纷纷表示,通过这次“小讲堂”,学到了很多实用的消防安全知识,“回家好好查看下,把家里的消防安全隐患都排除掉”。

## 法院送法进联络站

通讯员 王瑶

本报讯 为进一步加强人大代表联络工作,近日,常山县人民法院工作人员走进县人大代表联络站,以“民间借贷纠纷法律风险防范”为主题开展法治宣讲。

本次宣讲围绕民间借贷的“前世今生”、县域内民间借贷涉诉情况分析、乡镇街道法治体检报告、纠纷多发高发风险点等,通过案例剖析、现场答疑,逐一释明相关法律问题,取得良好反响。

下一步,常山法院将依托送法进站点活动,进一步拓宽普法宣传渠道、创新普法宣传方式。

## 主题党日线上交流

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山消防救援大队虎山站和杭州消防救援支队景区大队保俶站、衢州消防救援支队增援杭州安保团队一起,开展“线上表彰,共话亚运”主题党日活动,号召广大消防救援人员向先进典型学习,立足自身岗位,为守护辖区安全稳定、人民平安幸福作出应有贡献。

江山消防救援大队将以此次线上交流为契机,持续拓宽队伍思想政治教育工作阵地,打造“线上+线下”协作机制,深化经验交流,创新工作模式,不断提升队伍士气、激发队伍活力。

## 时时防范处处小心

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭乡消防管理站组织开展消防宣传活动,筑牢消防安全“防火墙”,提高辖区企业、居民的消防安全意识。

辖区志愿者、网格员从火灾的防范、逃生、自救等方面作了讲解,提醒大家在日常生活中要时时防范、处处小心,“燃气安全和家庭用火、用气、用电安全要尤其注意”。

同时,各共富委对辖区人员进行了消防安全知识培训,向大家展示了几起不同领域的火灾事故案例,深入剖析火灾发生的原因,提高大家的警惕性。